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Насильство є однією з найбільш розповсюджених форм порушення прав 

людини. Проблема домашнього насильства надзвичайно важлива передусім 

тому, що сім’я є основною суспільства і має перебувати під особливим 

захистом держави. Насильство і жорстокість в сім’ї не лише руйнують 

гармонію і злагоду в ній, а й виступають однією з передумов злочинності в 

суспільстві загалом [1, с.85]. Зазвичай, найбільше страждають від насильства 

жінки, діти та люди похилого віку. Насильство в сім’ї або родині притаманне 

для багатьох держав, незважаючи на їх позитивні здобутки у законодавчій, 

політичній та практичній сферах. Також не можливо не звернути увагу на те, 

що у значній кількості країн карантин з приводу пандемії COVID-19 призвів до 

спалаху домашнього насильства. Це було пов'язано це з двома основними 

факторами: із загальною напруженістю, викликаної тривалим карантином, і 

фінансовими проблемами, з якими зіткнулися зараз багато сімей [2, с.154].  

Якщо казати про нашу країну, то домашнє насилля входить у четвірку 

найчастіших правопорушень. Це свідчить про актуальність проблеми та 

затребуваність її вирішення у сьогоденні [3, с.60]. Домашнє насильство в 

Україні – причина 100 тисяч днів госпіталізації, 30 тисяч звернень до відділів 

травматології, 40 тисяч викликів лікарів. Водночас, лише 10 % постраждалих 
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звертаються за допомогою. Домашнє насильство може мати форму, як активних 

дій (нанесення побоїв, знищення майна тощо), так і бездіяльності, тобто 

пасивної поведінки особи, коли вона не вчиняє дій, які могла та повинна була 

вчинити, щоб запобігти настанню шкідливих наслідків (наприклад, ненадання 

допомоги члену сім’ї, який перебуває у небезпечному для життя становищі) [4, 

с.18].  

Глобальною проблемою сучасності з серйозними наслідками є жорстоке 

поводження з дітьми [5, с.114]. Це будь-які форми фізичного, психологічного, 

сексуального або економічного насильства над дитиною, зокрема домашнього 

насильства, а також будь-які незаконні угоди стосовно дитини, зокрема 

вербування, переміщення, переховування, передача або одержання дитини, 

вчинені з метою експлуатації, з використанням обману, шантажу чи уразливого 

стану дитини [6]. Захист дітей від жорстокості, попередження злочинів проти 

них є надзвичайно важливим, соціально значущим і актуальним завданням, 

вирішення якого носить міждисциплінарний характер.  

На кафедрі педіатрії №3 з післядипломною підготовкою Одеського 

національного медичного університету проводиться суміжний цикл для 

лікарів–інтернів усіх спеціальностей «Протидія насильству в сім’ї», який 

розрахований на 6 годин і складається з 3 семінарських занять по 2 години 

кожне. 

Головною метою курсу є поглиблення теоретичної підготовки з основних 

питань протидії насильства у сім’ї та удосконалення практичних навичок 

лікарів-інтернів щодо особливостей обстеження та лікування дітей, які 

постраждали внаслідок застосування насильства у сім’ї. На семінарських 

заняттях лікарі – інтерни знайомляться з визначенням домашнього насильства, 

його видами та проявами, навчаються визначати причини та працювати з 

наслідками жорстокого поводження з дітьми. Знайомляться з правовою базою з 

питань протидії насильства у сім’ї, з мережею закладів та установ, які надають 

необхідні послуги постраждалим особам. Особливу увагу приділяємо тому 

моменту, що насильство формує трагічні обставини для багатьох людей та 
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створює криміногенні ситуації. Акцентуємо увагу на наслідками жорстокого 

поводження з дітьми: створенні власної сім'ї в майбутньому, проблеми у 

вирішенні побутових питань, зловживання алкоголем. Лікарі-інтерни повинні 

розуміти, що розв’язати проблему насильства щодо неповнолітніх можна тільки 

у разі спільної роботи медичних працівників, педагогів, батьків і всіх дорослих, 

які так чи інакше причетні до виховання дітей. Треба розуміти, що вирішенні 

даної проблеми комплексне, з урахуванням рівня і якості надання медичної 

допомоги, а також ролі сім'ї, як з юридичної, так і з біоетичної точки зору.  
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